Chapitre 18 :

Variation relative :




Applications en économie : fonctions marginales

On travaille sur 'ensemble

‘D:{(:ﬁ,y)eR2|$>0 et y > 0}.




Correction Exercice 1.55

(i) Les fonctions f et g sont des fractions rationnelles. Puisque les dénominateurs ne
s’annulent pas sur D, elles sont done C1 sur D.
(ii) On a, pour tous (p,q) € D,
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et, d'apres la proposition 15.23 page 158,
et/p(Prq) = =2, erq(pq) = —1, eg/p(p,q) = —1 et egpq(p,q) = —2.

(iii) On veut donc que ﬁfﬁéf;‘ﬂ = 0.05. Il faut done, de facon approximative a

l'ordre 1 que 0.05 ~ ef;,){p,q)%@, Ainsi il faut gue %;’9 = —0.025, done que p diminue
de 2.5%.
Dans ce cas, puisque a l'ordre 1, ﬂ%{l})—fmﬂ r~ eg;p(p‘q)%ﬂ = —0.025.

On a eg/p(p, ) = ~1, done %?Lm =~ (.025. La demande en bien ¥ va augmenter
de fagon approximative, & l'ordre 1, de 2.5%.
(iv) On a

ﬂf{p,q}(a?’s &Q)
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don 21 g é_q"  ~ _0.07, la demande en bien X diminue approximativement, i

ip,q) [&p,&q} A~ {] nl
aipq -
demande en bien ¥ augmente approximativement, 4 Vordre 1, de 1%.

(23.1)
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Pordre 1, de 7%. Et, par la méme formule appliquée & g, = la

(v) D’aprés ’équation (23.1), on a le systéme approximatif suivant

0.02 = —2(Ap)/p - (Aq}/q
0=—(Ap)/p—2(Aq)/q
Ce systéme a pour solution (Ap)/p = —0.04/3 et (Aq)/q = 0.02/3. Donc p doit

approximativement diminuer de 4/3% et g augmenter de 2/3% pour provoquer ce
changement.



